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NORMAL SESSION EXAM
Exercice N°01 :

Soit f(z) =2x% —z — 5.

1. Montrer que la fonction f s’annule dans lintervalle [1; 2]. Points
Réponce 1.1 : 03 Pts
2. En utilisant la méthode de Dichotomie dans 'intervalle[1; 2] avec une précision de 1074,
- Calculer le nombre d’itirations.
Réponce 1.2 : 03 Pts
Exercice N°02 :
On veut donner une approximation de la solution de I’équation suivante : In (z)+2=0
1. Montrer qu’il n’ya qu'une solution zg € RT puis appliquer la méthode de Newton Points
sur lintervalle [7; 3] pour les cing premieres itérations. (Utiliser 12 décimales exactes )
Réponce 2.1 : 14 Pts
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CORRECTED TYPE ( NORMAL SESSION EXAM )
Exercice N°01 :

Soit fla) =22 -z~ b

1. Montrer que la fonction f s'annule dans lintervalle [1; 2]. Points
Réponce 1.1 :
Soit f(x) = 22° — & — 5.Surl’intervalle [1;2]on a une fonction continue et dérivable sur R 01
Sur Pintervalle [1;2] ona: f (z)=62>—-1>0 et f(1)=-4<0, f2)=9>0 01
D’apés théoréme des valeurs intermédiares il existe un unique c €]1;2[ tel que f(c) =0 01
5. Fn utilisant la méthode de Dichotomie dans intervalle [1;2] avec une précision de 1072
- Calculer le nombre d’itirations n.
Réponce 1.2 :
En appliquant la méthode de dichotomie avec une precision € = 1072 sur [1;2].
On calcule d’abord le nombre d’itération. On sait que : n = &1:1_2:2 +1 02
avec a=1 et b=2. Onobtient : n=6+1=7 01
Exercice N°02 :
On veut donner une approximation de la solution de ’équation suivante : In(z)+z=0
Montrer qu’il n’ya qu'une solution o € Rt puis appliquer la méthode de Newton Points
sur Uintervalle [2; 3] pour les cing premiéres itérations.(Utiliser 12 décimales exactes)
Réponce 2.1 :
Ta fonction f(z) = + In(z) est définie,continue et strictement croissante sur R% et: 01
limg_ f (z) = —00 et limg—ioo f (z) = +oo. Par le théoréme des valeurs intermédiaires 02
Tl existe un unique c € R} tel que: f (e) = 0. 01
Appliquons la méthode de Newton sur [ = [2; 2] La suite de Newton :
| Tpt1 = Tn — }f/((a;:)) = dn — znl—:l_rg") = xn(ll—:—l;:l,(lmn)) 02
Avec g = % on obtient : 02
z, = 0,56438239352; 01
xq 2 0,567138987716; 01
x5 = 0,567143290399; 01
z4 2 0,567143290410; 01
75 = 0, 5671432904098 = 0; 567143290410. 01
On remarque que on a 10 décimales exactes avec Zs: 01
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